

黑龙江公布在押犯网聊猎艳多名女子案结果 在押犯行骗 多民警被处分

本报讯 记者昨日从黑龙江省监狱管理局获悉,该省讷河监狱服刑人员王某涉嫌敲诈勒索案件经媒体报道后,省司法厅和省监狱管理局组成了联合调查组进驻讷河监狱,并公布初步调查结果。此前,媒体曾报道称,王某通过微信与女性认识,取得对方信任后,以恋爱及投资为由骗取受害者的金钱,至少造成3名女性受害,其中1名受害者被骗8万元。讷河监狱有民警参与其中,为王某提供便利。黑龙江省监狱管理局的调查显示,2014年11月11日,齐嫩地区

人民检察院就已派出调查组对王某涉嫌敲诈勒索进行立案调查。11月28日调查终结后,调查组对监狱下达了《齐齐哈尔市齐嫩地区人民检察院纠正违法检察建议书》,讷河监狱已据此对该案终结侦查,移送检察机关提起公诉,依法加刑惩处,并对相关民警和责任人进行了责任追究。经侦查认定,王某先后利用手机聊天骗取共计3名女性信任,后又以裸聊视频相要挟,迫使受害人到监狱探视。会见室和共餐室均为大厅,只在工作日开放,室内配有监控

设备和值班民警,并由参加会见的服刑人员所在监区民警负责近距离监听监视。王某还以合伙做生意为由,骗取其中两人共计11万多元。调查表明,案件中确实存在个别民警违反有关管理规定、管理不到位等问题。讷河监狱于2014年12月对涉案民警和相关责任人分别给予了撤职、降职、免职、调离工作岗位等处分。黑龙江省监狱管理局承认,此案确实暴露出监狱管理中存在的一些问题。该局表示要深刻反

思,吸取教训,深入整改,完善和落实制度,加大对违禁品的清缴和狱内案件的侦办力度,强化和优化监狱内部管理;同时加强民警队伍的教育管理,提高民警队伍的责任意识和执行力,严肃查处民警违法违纪行为,促进严格公平公正执法。近一年来,黑龙江省内监狱和看守所发生多起恶性事件。2014年9月2日,黑龙江省延寿县看守所3名在押人员杀死1名民警后外逃;2015年1月10日,黑龙江省巴彦县看守所1名在押人员在住院治疗期间脱逃。(中青)

甘肃省人大常委会副主任陆武成被查

本报讯 昨日,记者从中央纪委获悉,甘肃省人大常委会副主任、党组副书记陆武成涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。(新华)

广东省法制办正式启动对深圳限牌合法性审查

本报讯 深圳去年年底开始实施车辆限牌政策,东南大学交通法治与发展研究中心副教授顾大松对此提出了质疑,并向广东省政府法制办寄信建议审查深圳限牌文件。记者昨日从广东省政府法制办证实,该办已依法依规对深圳车牌限牌启动了合法性审查。

2014年12月29日,深圳市政府发布《深圳市人民政府关于实行小汽车增量调控管理的通告》。顾大松认为该通告违法,并依据《广东省行政机关规范性文件管理规定》第二十一条规定,建议广东省法制办依法撤销该通告,并提交了建议书。广东省法制办相关负责人昨日向记者确认,已在法律规定的15个工作日内向顾大松作出了复函,复函告知顾大松,该办根据《广东省行政机关规范性文件管理规定》,依法启动程序对相关文件进行处理。针对外界质疑,深圳市交通运输委员会早前回应称,该限牌政策经过深圳市人大常委会的授权,程序正义方面并无问题。(中新)

中国警方 向越南移交 7名被拐 “越南新娘”

1月22日16时30分,广西东兴警方协助河北省警方在东兴口岸将7名被拐越南女子移交越南警方。这些越南女子均是此前被拐卖到河北邯郸的“越南新娘”,年龄最大32岁,年纪最小17岁。(中新)



装修得和国有银行一模一样,以高额贴息款诱惑储户 假银行南京现身 非法吸储近2亿元

本报讯 一个没有任何金融资质的“合作社”,将内部刻意装潢得和国有银行一模一样,并以高额的贴息款诱惑市民来存款,短短一年多就有近200人上当受骗,涉案金额近2亿元。1月21日,南京警方向记者披露这一案情,并希望一些尚不知情的受害人尽快与浦口警方联系。2014年5月,浙江杭州人王某经“中间人”介绍,将1200万元公司流动资金存进了位于南京浦口江浦街道的一家名为“南京某农村经济专业合作社”的单位。

这一“合作社”承诺除给予王某国有银行一样的同期利率外,每周还贴息2%。然而,在连续获得4个星期的贴息款后,这一“合作社”没再给王某打贴息款。王某从浙江赶到南京浦口与之交涉,结果对方不仅不给贴息款,连1200万元的存款也取不出来。2014年6月,王某向南京浦口警方报案。南京浦口警方介入调查后,发现这个“农村经济专业合作社”的工商营业执照上写的经营范围是农业信息咨询,与金融类没有

任何关系,更没有中国人民银行颁发的从事金融业务的许可证。浦口警方于是对这家“合作社”以涉嫌非法吸收公众存款立案侦查。浦口警方介绍,这一“合作社”于2013年设立后,就开始揽储,但一直没有什么生意。2014年,开始许诺除银行基准利率外,再给予高额的贴息。在贴息诱惑下,至案发时有近200人将近2亿元存款存入这家“合作社”。其中最多一名私营业主存入近2000万元,最少的也有10余万

元,受害人多为浙江的一些私营业主。目前,这一涉嫌非法吸收公众存款的“合作社”法人刘某及3位“业务经理”已被刑事拘留,一名携款外逃的女高管也在2014年12月31日被南京警方劝返投案自首,另外还有两名刘某聘请的副手在逃。这一案件中,目前仍有相当一部分受害者尚不知受骗,警方希望曾在这一“合作社”存款的人士尽快与浦口警方联系,以尽可能减少损失。(新华)

新四军借条鉴定 为仿制品

家属称保留再鉴定权利

本报讯 备受关注的“河南光山县新四军巨额借条”一事,昨日上午有了鉴定结果。经信阳市文物管理局组织专家鉴定发现,该借条空白处内容用当代圆珠笔填写,借条用印为当代化学印油,简化字多次出现,因而被认定为现代仿制品。对此鉴定结果,家属表示不认同。家属认为,信阳市文物管理局应当向公众公开参与鉴定专家构成人员及研究方向。同时,家属表示,将保留进一步请国家级权威专家再做鉴定的权利。2014年11月,信阳市光山县村民张志良爆料,称家中有一张1946年由新四军开出的借条,借条显示其祖父曾借给新四军3万元。2015年1月16日,信阳市文物管理局组织专家对张炎山“借粮款收据”(1946年)真伪进行了鉴定。昨日上午11时许,光山县委宣传部通报了鉴定结果。鉴定结果认为,该借条为现代仿制品。得出此结论的理由主要有:第一,借条空白处内容用当代圆珠笔填写,字迹较新,特征明显;第二,借条用印为当代化学印油;第三,简化字多次出现。目前,该县有关部门已通过电话将该鉴定意见告知申请鉴定人张志良,并将鉴定意见原件邮寄张志良本人。通报称,“如果张志良对该鉴定意见有异议,建议其向上级文物管理部门提出行政复议。”(新京)



17名研究生通过转学升入985高校 湖南大学撤销转学决定 承认把关不严

新华社长沙1月23日电 全国211、985重点院校湖南大学近日被曝一次性接收17名校外研究生转入就读。由于转入和转出学校排名差距大,学生转学理由五花八门,未经公示等原因引发强烈争议。23日,湖南大学已通报撤销17名研究生的转学决定。气候不适、饭菜太辣、油画过敏……看起来令人匪夷所思的一堆理由,在实际操作中被高校和学生冠以“特殊困难”的帽子,这些学生从一般院校“跳龙门”而进入重点大学。面对采访,多所高校

对转学“潜规则”讳莫如深。2014年,位于湖南的湘潭大学、湖南科技大学、吉首大学、中南林业大学、湖南农业大学、长沙理工大学等6所高校的17名硕士研究生,不是通过考试,而是通过转学升入211、985重点院校湖南大学。记者在这17名学生基本情况中看到,有多名学生本科在湖南大学就读,研究生考入其他学校,再通过转学回到湖大,疑有“曲线救国”之嫌。此事曝光后,湖南大学启动了对转学生的资料程序复核调查

工作。调查结果称,在2013级17名校外硕士研究生的转学过程中,尽管遵守了相关转学程序,“但审核中确实存在对教育部《普通高等学校学生管理规定》第19条中‘特殊困难’的规定把关不严等问题”。而湖南大学党委宣传部部长唐珍名此前曾对媒体表示,这些学生的转学程序均合乎规定。记者调查发现,在实际操作过程中,相关转学管理条例“留白”存在诸多盲区。这其中,不成文的“潜规则”成为灰色链条

的关键一环。现行《普通高等学校学生管理规定》规定:“学生一般应当在被录取学校完成学业。如患病或者确有特殊困难,无法继续在本校学习的,可以申请转学。”但是,该规定中对“特殊困难”并未进一步阐释。“转入、转出的双方高校,往往都会互相给个面子。”某985高校一位教育研究者向记者举例,曾有学生以“水土不服”为由跨省转学,转出和转入学校排名相差近百位,“你这次给我面子,我下次就给你面子”。